臺北縣辦理發展遲緩兒童療育補助實施計畫

壹、依據：兒童少年福利法第四條、第十九條第一項第一款、第七款第廿三條及內政部「發展遲緩兒童早期療育費用補助實施計畫」
貳、目的：為加強照顧發展遲緩兒童，減少接受服務之障礙，及早接受適當之療育，並減輕家庭經濟負擔、維持家庭功能。

叁、實施期程：每年一月至十二月

肆、補助對象：

1、 設籍本縣，未達就學年齡持有衛生署指定之合格身心障礙鑑定醫院所開具之綜合報告書（有效期間依報告書有效期限認定之）或發展遲緩證明書（限一年內開立者）之兒童。

二、 領有身心障礙手冊且未領取台北縣政府托育養護補助之學齡前兒童。

三、 已達就學年齡之兒童經鑑定安置輔導委員會同意暫緩入學之發展遲緩兒童或身心障礙兒童。

伍、療育訓練項目：

物理治療、職能治療、語言治療（構音障礙不包含在此項目內）音樂治療、

部分時制早療訓練。(請在繳費收據備註欄註明上課日期)、機構日托服務、

親職教育、其他。

陸、補助標準（以下二者合併計算，低收入戶每人每月最高補助金額為新台幣伍仟元整，一般戶每人每月最高補助金額為新台幣參仟元整）：

一、療育訓練費：於立案之療育機構或早期療育機構或與本府有相關合約之立案機構團體中，由領有合格證照治療師所執行之專業治療或由教保人員執行之部分時制早療訓練或日托服務等，或於醫療單位（包括小兒神經科、小兒遺傳科、兒童心智科、兒童精神科、兒童復健科），所做之專業療育項目健保不給付或全額自費者。

二、交通補助費：於立案之療育機構或與本府有相關合約之立案機構團體中，由領有合格證照治療師所執行之專業治療或由教保人員執行之部份時制早療訓練或日托服務等，或於醫療單位（包括小兒神經科、小兒遺傳科、兒童心智科、兒童精神科、兒童復健科），所做之專業療育項目健保不給付或全額自費者，每次赴診補助金額為新台幣貳佰元整。

柒、申請方式：

1、 申請人：由兒童父母、養父母或監護人提出申請

2、 應備文件：

（一）申請書及領據（領據金額免填，申請人簽名及蓋章）　

（二）戶口名簿或戶籍謄本影本（每次申請都要附）
（三）身心障礙手冊影本或綜合報告書影本（有效期間依報告書有效期限認定之）或發展遲緩診斷證明書影本（小兒神經科、小兒遺傳科、兒童心智科、兒童精神科、兒童復健科醫生所開立之證明書，限一年內有效，每次申請都要附）。

（四）暫緩入學通知書影本（達就學年齡經評鑑持有暫緩入學通知書者）。

（五）醫療單位、療育機構、與本府有相關合約立案之機構團體（健保不給付或全額自費者）所開立之繳費收據正本。

（六）醫療單位、療育機構、與本府有相關合約立案之機構團體所開立之治療證明單（無治療證明單者需檢附每次治療之收據）。

（七）申請人之郵局存簿封面影本。（每次申請都要附）。

三、申請時間：以月為單位，請於治療日次月起三個月內申請（以郵戳為憑），逾期不予受理。（已申請過之月份，不論次數是否已達上限，均不再接受第二次申請）。

四、受理申請單位：本府社會局發展遲緩兒童早期療育通報轉介中心（申請文件請郵寄至台北縣板橋市中山路1段161號25樓）。

五、撥款方式：申請療育補助經審核無誤後，由本府逕撥申請人郵局帳戶。

· 備註：不符合申請資格者，由本府社會局函覆退件。

六、資格異動：發展遲緩兒童若申請原因消失或領有托育養護補助，應主動通知本局停止補助，若未通知，經查屬實，本局得追回溢領款項。

捌、預期效益：透過補助使發展遲緩兒童接受適當的療育服務，達到開發潛能的效果，並且幫助家庭減輕療育費用之負擔。

玖、經費來源：

1、 本府編列預算補助（依各年度通過之預算為準）。

2、 申請中央補助（依各年度通過之預算為準）

＊備註：經費執行完畢即不予辦理。

拾、本計畫奉准後實施。
